



Период, который предшествовал холодным эпохам последнего времени, называют теплой эпохой средневековья. Этот этап в отличие от изменения влажности заметен особенно на восточно-европейской равнине, и даже в Скандинавии. Было это примерно с IX и по XII века.

В ряде горных регионов можно увидеть ярко выраженные изменения климата. На равнине и в горных регионах можно найти признаки аномальной температуры. В то время там было намного теплее, чем даже сегодня. И хоть этот период также не был стабильным, там было и много общего – и температура и все тому подобное.

Этап, который вообще является теплой эпохой, в Скандинавии начался с X веком, а в Европе его начало можно отнести к

IX веку. Положительные и отрицательные температурные аномалии чередовались между собой.

Так, в центре европейской равнины, и ее восточной части, где особенно хорошо все это заметно, аномалии были уже около десяти градусов Цельсия. Повышение средней температуры до такого уровня было просто поразительно высоко, и отмечается все это только на территории Восточно-европейской равнины. На широте Каспийского моря изменения составили менее половины градуса. На широте арктического побережья изменения составляли от полутора до двух градусов. Но именно там, на широте Арктики изменения были особенно заметны по той причине, что там переход через точку замерзания воды имеет особенное значение.

Вообще было крайне мало доказательств серьезных температурных изменений – вообще изучение климата прошлого задача непростая. Так что приходится полагаться на косвенные доводы от записей прошлого. И одним из таких сведений является информация от викингов. Они путешествовали в тех морях, в которых потом путешествовать было практически невозможно. В то время они не могли быть так уж покрыты льдом, как были потом, ведь при этом путешествовать было практически невозможно. К теплему периоду относится и время первой колонизации Гренландии. В то время он был покрыт щитом, причем щитом ледниковым. Но не полностью, ведь нельзя было бы колонизировать остров, если бы температура не была выше. Об этом говорит и название.

Названия вообще могут много рассказать – к примеру, Гренландия была теплой и зеленой, почему ее так и назвали. А Исландия, что вполне понятно, была более холодной – и колонизировали ее ранее.